

МЕДИЦИК



Издается с 1957 года

29-30 (1488 - 1489)

1-15 октября 2013 г.



Осень – это футбол. См 4-ю стр.

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО УЧЕБНОГО ГОДА

Приятное сообщение появилось на университетском сайте, и размещено оно проректором по учебной работе, профессором Светланой Юрьевной Никулиной:

«Поздравляем всех сотрудников ГБОУ ВПО КрасГМУ им. проф. В. Ф. Войно-Ясенецкого Минздрава России с победой во Всероссийском конкурсе в области менеджмента качества! Этот диплом является

очередным подтверждением успехов вуза в области системы менеджмента качества образовательного процесса и научных исследований!»

Так держать!



С ЗАДАЧЕЙ СПРАВИЛИСЬ ПО МАКСИМУМУ



24 сентября в нашем университете прошла олимпиада по дисциплине «Основы социальной медицины» для студентов двух факультетов: Института стоматологии и социальной работы.

Она была представлена пятью этапами и включала в себя не только традиционные викторины на знание понятийного аппарата дисциплины и конкурс капитанов команд, но и практический конкурс, опрос и конкурс на разработку практических рекомендаций.

На финальном этапе ее участники показали навыки быстро ориентироваться в знании дисциплины и взаимодействовать в команде. С перевесом в 5 баллов победу одержала команда «Максимум».

ПЕРВАЯ НАГРАДА

Это уже стало хорошей традицией – радовать университет хорошими студенческими разработками.

Выношенный в наших стенах студенческий научный проект по исследованию социально-психологических особенностей у лиц пожилого и старческого возраста отмечен дипломом на международной научно-практической конференции «Фундаментальные и прикладные науки сегодня», прошедшей минувшим летом в Москве.

А студент третьего курса отделения подготовки «Социальная работа» Вадим Ильющенко получил свою первую награду такого уровня.



студентов КрасГМУ пожелали пойти работать в ГКБСМП во время учебы в качестве младшего медицинского персонала.



СМОТРИНЫ ДЛЯ СТАРШЕКУРСНИКОВ

6 сентября такие же смотрины, но на этот раз для старшекурсников, прошли и в МУЗ «Городская клиническая больница № 20 имени И.С. Берзона». В них участвовали студенты 4-го курса лечебного факультета.

МУЗ «Городская клиническая больница № 20 им. И. С. Берзона» – одно из самых крупных лечебных учреждений города и края. Вместимость учреждения более 1000 коек, оно занимает площадь 13 га и располагается в 16 лечебных и административно-хозяйственных корпусах. Являясь при этом базой для 10 кафедр КрасГМУ.

В стационаре развернуто 44 клинических и параклинических отделений со штатом более 2000 врачей, медицинских сестер, административно-хозяйственного персонала.

В рамках проведенного мероприятия перед студентами выступили ведущие специалисты больницы, а после, разделившись на группы «по интересам», студенты-лечебники ознакомились с хирургическим отделением, с отделениями родильного дома № 6 МБУЗ «ГКБ № 20 им. И. С. Берзона», побывали в кабинете рентгенохирургических методов диагностики и лечения клиники и в первичном сосудистом центре.



В БСМП – ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Новый учебный год для студентов нашего университета начался со знакомства с медицинскими учреждениями Красноярска. Первым из них, для возможных будущих коллег, открыл двери крупный стационар краевого центра – Городская клиническая больница скорой медицинской помощи им. Н. С. Карповича.

Познакомиться с клиникой, которая в оказании медицинской помощи жителям города и края «стоит на передовой», пришли 200 студентов первого курса КрасГМУ. Ребятам рассказали не только об истории клиники, об имеющихся в ней современных технологиях, но и с гордостью поведали о ее специалистах, многие из них известны далеко за пределами края.

Выступая перед студентами, главный врач больницы Аркадий Коган сказал: «Со многими нашими лучшими врачами, их профессионализмом

вам предстоит познакомиться в процессе учебы. Наша больница является базой для 17 кафедр Красноярского государственного медицинского университета, поэтому эта первая с вами встреча далеко не последняя. Не исключая, что кто-то из вас придет к нам работать уже во время учебы и останется оказывать помощь людям уже в качестве врача».

Сотрудники больницы организовали для первокурсников небольшую экскурсию по самому ключевому, приемному отделению стационара. А после встречи сразу шесть

НАЧАЛИ С БОРОДИНО

20 сентября в шахтерском Бородино, в МБУК ГДК «Угольщик» прошла ярмарка вакансий рабочих и учебных мест, в ходе которой более 200 учащихся школ смогли пообщаться с представителями заинтересованных учебных заведений, узнать о правилах приема, направлениях довузовской подготовки, особенностях обучения.

Всем школьникам были розданы проспекты с информацией об учебных заведениях, в том числе и о нашем университете.

Бородинские школьники живо интересовались условиями приема в КрасГМУ и задавали множество вопросов: о правилах приема в вуз, условиях проживания в общежитиях и т. д. И получали на них самые исчерпывающие ответы специалистов нашего университета.



С 14 по 17 сентября в Красноярске прошёл IV Международный конгресс по респираторной поддержке.

Напомним, что первый форум анестезиологов-реаниматологов такого уровня состоялся в нашем городе в 2001 году. Как подчеркнул на открытии президент Федерации анестезиологов-реаниматологов России Виктор Михайлович Мизиков: «Проведение в Красноярске столь крупного международного конгресса является свидетельством большого научно-практического потенциала данного региона. Эта встреча важна в профессиональном смысле для всех тех, кто стремится к саморазвитию в любимой, но такой сложной профессии. Эта встреча также важна и для пациентов, которые ждут от нас своевременной и высококвалифицированной помощи».

По мнению участников конгресса, три предыдущих встречи ведущих специалистов России и зарубежья позволили не только определить направления научных исследований в данном разделе анестезиологии и реаниматологии, но и внесли существенный вклад в повседневную клиническую практику.

Одним из высоких гостей, который приветствовал участников форума,



ДЫШИ САМОСТОЯТЕЛЬНО!

стал министр здравоохранения Красноярского края Вадим Янин. Руководитель региональной отрасли также посетил выставку реанимационных технологий, побеседовал с медицинскими представителями, обсудил с коллегами перспективы использования инновационной техники для нужд краевого здравоохранения.

Высокую роль форума для специалистов Красноярского края отметил сопредседатель оргкомитета конгресса, ректор Красноярского государственного медицинского университета им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого Иван Артюхов: «Кроме основного успеха – новых практических рекомендаций и механизмов внедрения медицинских технологий в практику, конгресс решает и кадровую проблему – благодаря этому представительному форуму, наши студенты выбирают прекрасную специальность «Анестезиология-реанимация».

Выступая на открытии конгресса, его бессменный президент, патриарх краевой анестезиологии, профессор Анатолий Колесниченко сказал: «За 12 лет изменилось все: экономическая, политическая обстановка и, конечно, далеко вперед шагнуло отечественное здравоохранение. Однако, как бы ни росло качество респираторной поддержки, но самостоятельное дыхание – все равно лучше!»

Гостями IV Международного конгресса по респираторной поддержке стали специалисты и научные работ-

ники ведущих клинических центров России – из Москвы, Санкт-Петербурга, Архангельска, Екатеринбургa, Кемерово, Омска, Иркутска, Ханты-Мансийска, Новосибирска, Краснодара, а также зарубежные гости – из США, Канады, Германии, Нидерландов, Бельгии, Франции, Норвегии,

Словении, Литвы и Словакии.

Активное участие в конгрессах такого рода традиционно принимает наша краевая клиническая больница. Специалисты клиники являются членами оргкомитета форума, а один из главных организаторов и председатель научного комитета конгресса – заместитель главного врача краевой клинической больницы по научно-практической работе, заведующий кафедрой анестезиологии и реаниматологии КрасГМУ Алексей Грицан.

Программа форума была насыщенной: лекции, заседания, дискус-



сии, мастер-классы, воркшопы, симпозиумы.

Студентам 4-го курса специальности «Педиатрия» была прочитана лекция врачом-неонатологом Вильнюсского родильного дома, к. м. н., Владимирасом Хиенасом (Литва) по респираторной поддержке новорожденным и недоношенным. Владимирас Хиенас привел примеры из личной практики, рассказал об

опыте работы родильного дома, осветил перспективы внедрения современных медицинских технологий по работе с новорожденными и недоношенными детьми.

По ходу своей лекции В. Хиенас задавал студентам вопросы по анатомо-физиологическим особенностям респираторной системы у детей, а также им был сделан акцент на влиянии различных антенатальных факторов на формирование респираторной патологии. Владимирас Хиенас остановился и на особенностях выхаживания и вскармливания недоношенных, подчеркнул важную роль грудного вскармливания и выполнения десяти принципов ВОЗ и ЮНИСЕФ по поддержке грудного вскармливания в условиях родильного дома.

Важным воспитательным моментом совместной встречи со студентами профессора Владимира Хиенаса, доцента кафедры анесте-

весь спектр современных технологий по анестезиологии и реанимации.

– Я рад, что меня пригласили на этот конгресс, и у меня появилась возможность увидеть своими глазами, оценить и сравнить те технологии и опыт врачей разных стран, – отметил профессор, специалист по интенсивной терапии Жан



Мишель Орал (г. Тулан, Франция). – Если у нас, во Франции, каждый пациент находится в индивидуальном блоке и пациент в реанимации содержится ровно до момента его экстубации, иными словами, как только он начинает самостоятельно, без аппаратуры, дышать, после его сразу же переводят в профильное отделение, то в России интенсивная терапия и уход оказываются пациенту более длительное время.

А Мартин Тобин, профессор из г. Чикаго (США), подчеркнул:

– Отделения интенсивной терапии вашей клиники находятся на самом современном и качественном уровне. Путешествуя из страны в страну, я с радостью замечаю, что интенсивная терапия встает на один уровень, и отделения анестезиологии и реанимации в разных странах имеют много общего, гораздо больше, чем остальные клинические отделения.

Это же продемонстрировали и последующие показательные занятия: для практикующих врачей на базе Российско-Германского тренингового центра нашего университета прошли

воркшопы (воркшоп – интенсивное учебное мероприятие, на котором участники учатся, прежде всего, благодаря собственной активной работе). Участники отработывали технологии проведения низкочастотной ингаляционной анестезии современными анестетиками на манекене SimMan и отработку практических навыков по подбору параметров вентиляции и раскрытию легких при остром повреждении легких на крупном животном.

По итогам конгресса была принята резолюция, в которой отражены клинические рекомендации по респираторной поддержке больных, а также определены образовательные программы на будущее.

V Международный конгресс по респираторной поддержке пройдет в 2017 году.



ВПЕРВЫЕ В НАШЕЙ МЕДИЦИНЕ

На кафедре общей хирургии нашего университета и на базе хирургического отделения № 3 Дорожной клинической больницы на ст. Красноярск под руководством профессора кафедры, д. м. н., Александра Захарченко, руководителя научно-клинического отдела «Колопроктология», начато внедрение передовой европейской технологии – имплантации искусственного жома заднего прохода.

По сути дела, это высокотехнологичный имплантат, который вживляется пациенту оперативным путем и позволяет полностью контролировать удержание каловых масс и газов при различных вариантах слабости собственного сфинктера заднего прохода или при его отсутствии.

Это очередной шаг в развитии региональной службы реабилитации пациентов с противоестественным задним проходом на передней брюшной стенке (колостомой).

По предварительным данным в Красноярском крае насчитывается до трех тысяч пациентов, которые нуждаются в подобной помощи, и примерно 40% из них – это люди, которым колостома была сформирована как окончательный вариант оперативного лечения рака прямой кишки (удаление прямой кишки и заднего прохода со сфинктерным аппаратом). В результате – резкое ухудшение качества жизни, огромная психическая травма, а в большинстве случаев еще и потеря работы, семьи, самоизоляция, депрессия.

Вплотную подойти к имплантации искусственного жома позволил, во-первых, огромный опыт в реконструктивно-восстановительной и пластической колоректальной хирургии, а, во-вторых, создание кабинета реабилитации стомированных пациентов, послужившее началом формирования регистра больных, которым возможно проведение реконструктивно-восстановительного вмешательства, в том числе и с использованием анального удерживающего протеза.

Ведущим направлением деятельности научно-клинического отдела «Колопроктология» при операциях на толстой кишке является максимально возможный отказ от выведения противоестественного заднего прохода на брюшную стенку – создание из собственных тканей новых (взамен утраченных) органов: прямой кишки, сфинктера и заднего прохода (в промежности).

К сожалению, не всегда воссозданный сфинктер обеспечивает желаемый для пациента результат.

Значительно улучшить функцию держания как раз и позволяет сфинктер – имплантат заднего прохода. Кроме того, его установка возможна и при анальном недержании не онкологической природы: функциональная, послеоперационная, посттравматическая и после родовая недостаточность жома.

В настоящее время уточняется количество больных, нуждающихся в протезировании сфинктера заднего прохода, формируется заявка на поставку протезов из Германии.

Внедряемая технология является совместным российско-немецким проектом, и до настоящего времени в России подобные операции еще не проводились.

В 2014 году планируется открытие сразу двух российских центров по имплантации искусственных жомов (в Москве и Красноярске). Красноярский центр будет функционировать для пациентов всех регионов Сибири и Дальнего Востока.



ОБУЧАЮЩИЙ КУРС

24-26 июня на базах Красноярского государственного медицинского университета и краевой клинической больницы состоялся первый в крае обучающий курс по артроскопической хирургии коленного сустава с отработкой практических навыков реконструктивных операций.

Обучающий курс ориентирован на опытных хирургов и включает три этапа: теоретический – в виде подробного лекционного курса; лабораторный – отработка навыков на муляжах, симуляторах и биоманекенах (кадаверах); и клинический – участие в реальных операциях на базе краевой клинической больницы.

Первый пробный курс прошли шесть специалистов-ортопедов-травматологов крупных больниц Сибирского региона, в том числе Республики Тува, Томской области и Красноярского края.

В качестве тренеров – преподавателей были приглашены Роман Олегович Симагаев (Городская клиническая больница №3, Кемерово) и Алексей Михайлович

Лубнин (Краевая клиническая больница, Красноярск), каждый из которых имеет большой опыт реконструктивных операций на крупных суставах, являясь ведущими специалистами в своих регионах. Координирует работу курса д. м. н., профессор Дмитрий В л а д и м и р о в и ч Черданцев.

«Новые технологии сегодня очень активно внедряются, и это предполагает расширение учебного процесса. Такое эффективное сотрудничество медицинского университета и краевой больницы позволяет отрабатывать и внедрять все больше высокотехнологичных методов в практику врача», – отмечает он.

До настоящего времени навыки высоко-

технологичных операций на коленном суставе практикующие врачи могли получить в единственном специализированном тренировочном центре в Казани. Сегодня, благодаря взаимодействию Красноярской краевой клинической больницы и медицинского университета, это стало возможным и в Красноярске.

«В настоящее время травматология-ортопедия является одним из приоритетных направлений в отечественном здравоохранении. И поэтому особенно отрадно осознавать, что в Красноярске сфор-

мировалась база для проведения тематических обучающих циклов для специалистов данного профиля, – рассказывает заведующий отделением сочетанной травмы краевой клинической больницы Алексей Лубнин. – Причем такое сотрудничество краевой больницы с медуниверситетом сегодня не ограничивается только рамками нашего региона, и в этом году мы планируем проведение еще, как минимум, двух подобных курсов, рассчитанных на специалистов-ортопедов-травматологов Сибири и Дальнего Востока».

ДЛЯ СПРАВКИ: артроскопия – это технология малоинвазивного лечения различных повреждений и заболеваний суставов, наиболее частыми из которых являются разрывы менисков и крестообразных связок, нестабильности надколенника, повреждения хряща и многие другие. Визуализация самых укромных областей сустава делает возможным осуществлять вмешательства, не доступные открытой хирургии. А благодаря тому, что во время операции сустав не «открывается» широко, а манипуляции проводятся через несколько небольших проколов, период восстановления значительно короче.

ПОЛУЧЕНО СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ

Наш университет получил свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ "Электронный учебно-методический комплекс дисциплин (УМКД)".

Отметим, что наш продукт является не просто переведенным в электронный формат контентом (как это сделано в некото-

рых вузах), а это полнофункциональный конструктор УМКД, позволяющий прямо в онлайн-режиме:

- создавать и редактировать все разделы комплексов;
- связывать УМКД с электронной библиоте-

- точной системой;
- связывать УМКД с электронным деканатом вуза;
- просматривать УМКД на сайте через Интернет в различных режимах;
- мгновенно переводить УМКД в формат PDF для печати;
- управлять процессом создания УМКД, осуществлять контроль наполнения, проверку и правку содержания.

Подобный программный продукт, да еще и встроенный в корпоративную инфор-

мационную систему, в единое информационное пространство нескольких организаций, является уникальным и не имеет даже близких аналогов в нашей стране.

Остается добавить, что авторы продукта – Евгений Владимирович Плита, Елена Георгиевна Мягова и Ирина Александровна Шереметова.

Дмитрий РОССИЕВ,
проректор по информатике и корпоративной политике вуза.



ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

А У НАС – СУББОТНИК!

Светит солнце, ветра нет, у всех прекрасное настроение... Именно таким выдался субботний день 21 сентября, когда на территории нашего университетского городка прошел первый в новом учебном году осенний субботник!

Первый во всех смыслах, так как в этот день около 200 студентов первого курса факультета ФМО по специальности «Педиатрия» приняли в нем участие, и за несколько часов буквально преобразили дворовую территорию. Убрали грязь, мусор, очистили двор от листьев.

Административно-хозяйственное управление КрасГМУ благодарит всех принявших участие в субботнике «За чистый город, чистую Сибирь!», и особенно проректора по учебной работе Светлану Юрьевну Никулину и декана ФМО Николая Станиславовича Горбунова, приложивших немало усилий для того, чтобы такой субботник состоялся, а также кураторов групп и, конечно же, наших дорогих студентов, потрудившихся в этот день на славу.



КУЛЬТУРА



ПОСТАВИЛИ ТОЧКУ

Это уже стало настоящей традицией – ставить в конце творческого сезона и учебного года концертную «точку». Во всяком случае, несколько лет подряд отчетный концерт Молодежного центра КрасГМУ как бы подводит итог еще одному временному этапу.

Не стал исключением и нынешний год, один из самых насыщенных. В «копилке» наших творческих достижений недавно прошедший и прекрасно организованный международный фестиваль искусств студентов-медиков и медицинских работников страны, а также множество других творческих и спортивных достижений.

По сути, этот год можно смело назвать годом единения и объединения молодежи!

Все молодежные организации нашей Alma Mater трудились слаженно, сообща, и почти все мероприятия проводили и организовывали вместе. И, как оказалось, это делает всю работу более сла-

женной, эффективной, а результат – всегда достойным. Поэтому неудивительно, что и на отчетном концерте творческих коллективов снова вышли на сцену самые активные, инициативные и позитивные студенты. И вышли, чтобы получить заслуженные благодарственные письма от руководства, аплодисменты зрителей, а также признание преподавателей и администрации нашего университета.

Более двухсот пятидесяти студентов были приглашены на подмостки, и их награждали сразу в нескольких номинациях: за успехи в учебе, в научной жизни, за творческие достижения, за активную общественную деятельность и



за успехи в спорте.

А в ответ сами студенты пообещали, что в следующем году активистов станет еще больше!

К слову, лучшие творческие коллективы КрасГМУ, которые в этом году получили небывалое количество призовых мест на различных фестивалях и конкурсах, снова порадовали зрителей своими яркими выступлениями. И два часа этого яркого и праздничного действия прошли как одно мгновение.

Елена ДОРНИНА.
Фото Екатерины ЛИСОВСКОЙ.



СПОРТ

НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО

9 сентября на университетском стадионе состоялось торжественное открытие спартакиады первокурсников.

Поддержать и поболеть за своих товарищей в этот сентябрьский день пришли студенты-первокурсники всех факультетов и специальностей. Ребята заряжали окружающих своими эмоциями и позитивным настроением.

На открытии спартакиады ректор КрасГМУ Иван Павлович Артюхов отметил, что наш университет не зря носит гордое звание «Вуз здорового образа жизни»! Мы стали лучшими во Всероссийском конкурсе с одноименным названием среди всех медицинских и фармацевтических вузов страны, а физическая культура – это залог здоровья!

Результаты игр были следующими: первое место заняла команда Института стоматологии, на втором месте оказалась команда второго потока лечебного факультета.

Третьими стали ребята из фармацевтического колледжа.



СТАЛ ЧЕМПИОНОМ ТУРНИРА

В начале сентября в Иркутске прошел Международный турнир по борьбе самбо среди мужчин, посвященный памяти первого начальника спецназа ГУИН по Иркутской области, майора внутренних сил Андрея Елизарова.

От Красноярского государственного медицинского университета в нем участвовал студент 220-й группы ФМО специальности «Лечебное дело» Александр Певнев.

В своей весовой категории (до 100 кг) он успешно провел пять встреч и стал чемпионом турнира.

УТЕРЯННЫЙ студенческий билет № 12-ф-9, выданный на имя Денисова Ильи Николаевича, считать недействительным. УТЕРЯННЫЙ студенческий билет № 12-ф-8, выданный на имя Гумбатова Кемира Арзу-оглы, считать недействительным.



Редактор
В. П. ПЫРХ

МЕДИК

Наш адрес:
Красноярск-22, ул. Партизана Железняка, 1.
Медуниверситет. Email: pirh@mail.ru
Тел. 220-05-41.

Газета изготовлена 11.10.2013 г.
в ООО «Издательский дом
«Новый Енисей» (тел. 242-77-63).

Ответственность за подборку и точность приведенных фактов и прочих сведений несут авторы материалов.
Заказ № 1532. Тираж 999 экз.